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miskolczy Lajos.
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága, ma, szombaton délelőtt 
iktatja, be hivatalába. Miskolczy 
Lajost, városunk uj főispánját- Az 
ünnepélyes aktusnak a régi hagyo­
mányokhoz simuló külszínt kíván­
tak adni, amidőn a debreceni' ha­
tóságokon, köz- es társadalmi in­
tézményeken kívül meghívták a 
szomszédos törvényhatóságokat is. 
Hajdanta bizony, a. nagy világégés 
előtti kéke áldott idejében hét vár­
megyére szólott egy-egy főispánt 
Installáció, amiben világosan jutott 
kifejezésre, hogy milyen nagyfon­
tossága közkormányzati pozició a 
főispán! állás. Ma is ennek a. je­
lentőségnek a kiemelését látjuk az 
installáló közgyűlés solennitásá- 
ban.

A keresztény s nemzeti gondolat 
jegyében haladó Magyarországnak ; 
gerinces, bátörszivü férfiakra van 
szüksége, különösen az olyan expo­
nált pozíciókon, amilyen egy főis- 
páui állás- Főképpen pedig a. ha­
tárvárossá lett Debrecen város fő- 
íspáni állása. Amidőn a kormány 
Miskolczy Lajost állította ide, jól 
választott. Miskolczy Lajos szemé­
lyében meg van a garancia arra, 
hogy keresztény s nemzeti szellemű 
törhetetlen meggyőződésével fogja, 
szolgálni a szenvedő haza ügyét.

Az uj főispán hires bihari ma­
gyar családból származott. A- dob- 
lifeceni kollégiumban tanult. Ta­
nulmányai befejeztével Hajduvár- 
tnegye szolgálatába lépett és tizen­
öt évi szolgálat után, mint tb- fő­
szolgabíró ment nyugalomba 
egészségi okból s az álmosdi csa­
ládi birtok vezetését vette át. A há­
ború idején a belügyminisztérium­
ban az árdrágító visszaélések meg­
fékezésére. alakult ügyosztályban 
töltött be vezető pozíciót.

A debreceni Kaszinó fejlesztésé­
ben és tekintélyessé tételében él de­
mes szerepe volt Miskolczy Lajos­
nak. aki 1904-ben igazgatója lett 
a Kaszinónak, tavaly pedig alel- 
uökévé választották.

És még valamit, amit különben 
'nem kellene emlegetnünk, ha a 
keresztény megújhodást gunyo.- 
mosollyal és gáncsokkal kisérő tá­
bor divatba nem hozta volna, az 
'emberek felekezetit nézni- Miskol- 
czy Lajos református vallásu. Vt te 
szemben tehát elesik íz az ostoba 
Ürügy, amit Hubert Ottóval szem­
ben oly végletekig kihasználták. 
Most már nem mondhatják, hogy 
gém kálvinhitü főispán ül a kálvi­
nista. Debrecen föispáni székében. 
Az ő meggyőződése azonban az, 
nogy tiszteletben kell tartania, min- 
ienkinok magyar testvére vallási 
meggyőződését.

Nemesszivü. nemes lelkű, tetőtő' 
talpig egyenjes ember; nagy 'köz­
igazgatási készültséggel és gyakor­
lattal rendelkezik, higgadt, de ha­
tározott. előkelő pozíciójára a szó 
teljes értelmében rátermett férfiul.
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Gróf Apponyi Albert a munkanélküliségről 
és a vasípar helyzetéről.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, jul-. 8.
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Kenéz Béla 
alelnök- Bejelenti, hogy az állam- , 
jegyek 'kibocsátásának ellenőrzésé- i 
re kiküldött bizottság megalakult. ! 
Elnöke Ernst Sándor, jegyzője 
Meskó Zoltán lett-

Harmadik olvasásban is elfogad" 
ták a katonai ellátásról és a trí?- ■ 
nőni béke következtél*«!-> eteocsá- • 
tandó tisztek és altisztek ellátásá­
ról szóló javaslatot és az állami 
kislakások építkezéséről szóló tör­
vényjavaslat általános vitáját foly­
tatták.

Hegyeshalmy Lajos miniszter ki­
jelenti. hogy a. lakásínség javasla­
tával három célt akarták szolgál­
ni. Egy a lakásínség megszünteté­
sét, másodszor az építő iparosok 
fog’ialkoiztatását, harmadszor a 
munkanélküliség megszüntetését. |

A munkanélküliek száma, az 
1920 december 31-iki népszámlálás 
adatai szerint 451 lő. Ebből 4000 
tisztviselő, 1500 gazdasági mun­
kás, 1000 háztartásibeli alkalma­
zott- a többi iparos, tehát nem 
olyan óriási a munkanélküliség.

Szünet után Rádav Gedeon, gróf 
belügyminiszter válaszol Lengyel 
'Bélának néhány héttel ezelőtt, hoz­
zája intézett interpellációjára.

Ezután .gróf Apponyi Albert 
emelkedett szólásra: Szociálpoliti­
kai kérdéseket óhajtok a nemzet­
gyűlés elé hozni- A népjóléti mi­
niszter ur rávilágított a. szociálpo­
litikának majdnem minden ágára, 
de szabad legyen egyre figyelmez­
tetnem, amelyet nem érintett, pe­
dig ez lényeges szociálpolitikai fel­
adat. Ez a diáknyomoruság kér­
dése.

A jövendő magyar 'intelligencia, 
az a tényező, amelytől (kulturális 
jövőnk fenntartása függ-

Én tehát a népjóléti miniszter ur 
által előtárt szociális feladatok so­
rát szeretnem kibővíteni és szeret­
ném a kormány figyelmét erre a. 
kérdésre felhívni. (Helyeslés.) In­
terpellációmnak két konkrét tárgya 
van: Az egyik a. fenyegető munka­
nélküliség'kérdése, a másik a. mun­
ka »problémára, vonatkozik: a was­
hingtoni egyezmény becikkelyezése.

Abban a tudatban állunk be a 
mai ünneplők sorába mi is, bog?
Miskolczy főispán kezében erős 
kormányosra talált Debrecen köz­
életének keresztény s nemzeti szel­
lemben való fejlesztése, erősítése 

és ebben a munkájában mindig 
maga mellett fogja találni Debre­
cen igazi keresztény magyarságát!

Interpellációm első részéhez az 
okot az a mozgalom szolgáltatta, 
amely a vajé- ás fémmunkások kö­
réből indult ki és amely a minisz­
terelnök uránt a tegnapelőtt (tar­
tott ülésen folyt le. A munkanélkü­
liséget illetőleg a kereskedelmi mi­
niszter számokra hivatkozik, ame­
lyek nem egyeznek meg azokkal a 
számokkal, amelyek a munká.sszer- 
vezetek jegyzőkönyveiben szerepel­
nek. Én ezzel az eltéréssel nem kí­
vánok foglalkozni, mert utóvégre 
is ez részletkérdés.

Én azt, hogy a, munkanélküliség 
egy veszélyes jelenség (he'yes’és) 
akarom kifejteni. Hozzáteszem, 
hogy ez nem elszigetelt jelenség, 
hanem általános világveszedclem. 
amely, merem állítani, más állam­
ban még ijesztőbb mértékben lép 
fel. mint nálunk.

Ennek a. jelenségnek az oka egy­
szerűen a világ gazdasági orga- 
nizmuának teljes lezüllcso minden 
ál'amban. de kü’ölnősen a nyugati 
államokban, amelyekben magas fej­
lettségű ipari produkció van. s 
napról-napra jobban érzik azt a 
bait, amelyet az elhibázott béke­
szerződések okoztak, de minden­
esetre fokoztak is-

Az orosz birodalom a világ-gaz- 
1 daságból szinte kiesett és a szov­

jet kormány kétségbeesetten kere-i 
a nyugati hatalmakkal való gazda" 
sági összeköttetést.

Mcrtm állítani, hogv gazdasági 
' >z.empuntból Európának egyetlen 

állama, sincs, amelyet a béke olyan 
halálosan érintett volna, mint Ma­
gyarország. Magyarországnak meg 
bontották gazdasági egységre pre­
desztinált területét. A fogyasztókat 
elválasztották a termelőktől. A fe­
rn ölöknél az ipari anyagot külön 
választották a. feldolgozó helyektől, 
igv különösen a. vas- és fémipar­
nál. A Bánátot, amely a világgaz­
daságban átlag 4 millió márka ór- 
f.'kií term.-'nyf juttatott a világnak, 
elvették tőlünk s az uj uralom alatt 
ez a Bánát eev mázsát som tudóit 
a vjkág élelmetekére szállítani- Eze­
ket azúrt említettem, hogv kimu­
tathassam s telies biztossággal lát­
hassuk azt a. .jelenséget, amely a. 
munkanélküliséget az európai ál- 

tajánots hfetyaet arteJcn-lfcsa fohft.án 
előidézte. Ez nem jelenti azt. hogv 
ezzel a jetemeggef szembehelyez­
kedjünk.

Rendkívül nagy szociális vesze­
delmet jelent a munkanélküliség 
terjedése és nagy baj volna, ha 
képzett szakerőink kivándorolná­
nak.

A lapokból örtostüTtetn. bogy a 
miniszterelnök ur a. kérdéssel fog­
lalkozik és foglalkozott- Itten sze­
repelt a, mtm'kásközörrség is, amely 
megmutatja az utat, amelven a szo­
ciális megoldásnak hahrdnAa kell, 
tudniillik nem az nszfátyharcot, 
hanem a megértés írtját .Vagyam 
helyeslem, hogy a miniszterelnök 
ur a határozaton a munkaadók 
részéről tanúsított kissé rideg ma­
gatartást vissza utasító ff ék arra 
kérte őket, hogy újabb megfonto­
lás tárgyává tegyék azt

Azt a kérésemet intézem tehát a 
kormányhoz, tekintettel arra, hogv 
az ipar helyzete nehéz és a most 
beálló számos üzem-korlátozások 
következtében, különösen a va<- ét 
fémmunkások között terjedni fog 
a munkanélküliség s- tekintette] 
arra, hogv ez a jelenség ugv az em­
beriség. mint a. szociális béke szem* 
pontjából kompív moirtonfcMst teú-‘ 
nyel, kérdezem a kormányt, hogv 
minő lépéseket szándékozik tenni 
a munkanélküliséggel szemben.

Interpellációm másixtik n^sro a 
vartpar betvzetere vonatkozik. A 
békesvnrződé’mrk egy fejezMe :i 
mtinkáskérdés n^mzrtknzi kiolnkir- 
lására mutat rá- Ezt tartom a> 
ecé®z békeszerződés legjobb vészé- 
nck. Ez a nemzetközi mtinkahiva'- 
tal munkaadókból és a, kormány 
megbízottáiból áll. akik tanácsol 
alakítanak, armlv termes bizonyos 
időközökben ülést hív össze, eme 
Íven a miinkáskérrlé=»el foela.lknz' 

i nak.
Az első ülés 1.9t9-hen Washing­

tonban volt, amelyen egész sor jaz 
vaslatot tettek, a maximális rmwr 
kaiadö megállapítására, a nehéí 
gyermekmunkára és az ojjoh mun­
ka korlátozására, szóval a nmnkáj 
védelme érdekében. Ezeknek a. ja­
vaslatoknak jórészét megáévá tet­
te már több európai áriam és mete 

1 gén óhajtanám hogy Magyaréi 
I szá.g is beleilleszkedjen ebbe a nem 

■tkőz' munkásvédelmi akcióba 
Interpellációmban kérdem tehát s 
kormányt, hogy hozzá szándékú 
zik-e járulni a Washingtons egyez 
ményhez és ennek esetleges elfogni 
dósakor a szükségéé förvámvhozáh 
intézkedéseket megtennf? (Áttelá 
nos taps ős éjjezás.)

Bethlen István rröf minisztwl 
nők azonnal válaszod az ■mterpeBn- 
dóra. A kormány már is behatóéi 
foglalkozott a diákn-yornor kérdésé 

j vei.
I A teten iiBtimfcW
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Its munkanélküliségről beszélni 
nem lehet. A mimkanelkiihek szá­
mában első helyen áll Hódmező­
vásárhely, azután Kecskemét, Sze­
ged. majd Debrecen és csak azután 
Budapest 9.6 százalékkal-

Ä munkanélküliség okára áttér­
ve rámutat arra, hogy viiágpresz- 
szióban élünk, a nemzetek között 
korlátokat állítottak fék megszakí­
tották az összeköttetést. A munka- 
nélküliségre kihatással vaunak a 
termésviszonyokis. Ezeknek követ­
kezményei a munkanélküliség, a 
melynek három főrka vau: először, 
hogy Európában a fogyasztók szá­
ma csökkent, a középosztály tőnkre 
ment és vannak ezenfelül mester­
séges nehézségű okok is. De ezeken 
kívül a legfontosabb az a nagy vi- 
lágkrizis, amely mindenütt végig­
vonul. Vannak átmeneti okok is- 
Dacára annak, hogy most nem na­
gyon súlyos mértékű a munkanél­
küliség, de a helyzet esetleg rósz- 
iszabbodhafik.

A vasipar ma még el van látva, 
azonban félő, hogy ezeket a ren­
deléseket effektuálni fogja és köny- 
nyen kerülhet abba a helyzetbe, 
hogy a munkásságot foglalkoztatni 
nem tudja. A kornjánnynak ezzel 
a kérdéssel foglalkoznia kell s a 
végrehajtó eszközöket meg kell ta­
lálni, mert az ipari munkásság 
helyzete attól függ, hogy minő 
utón es módon jut hozzá a nyers- 
;.iiVdgh.jz. Eaenfídü rendkívül sú­
lyos az ipari vállalatokra nézve a 
fennálló követelések. Ugyancsak 
rendezni kell azokat a kölcsönöket, 
amelyeket a munkások és a mun- 
k ás tanács vettek fel, de még nem 
Űzettek vissza-

Komoly felszólítást keli intézni 
a magyar pénzintézetekhez ja, a 
melyek a magyar iparral szemben 
nem folytathatnak súlyos kamat­
politikát, mert a magyar ipari vál­
lalatok nem képesek 20 százalékos 
kamatot fizetni. Felszólítja tehál 
őket. Hogy a magyar ipar talpra- 
áílitása érdekében vegyék ők is ki 
részüket. Szükséges az export meg­
könnyítése, de szükséges az impor­
tot is megindítani. A kormány el­
határozta, hogy mielőtt az 1921— 
22. évi költségvetést letárgyalná, a 
beruházásokat ki fogja írni, hogy 
ezáltal az ipar is munkához jus­
son- A építkezéseket meg kell köny- 
nyitan'i. Ami a munkanélküli se­
gélyt illeti, a, kormánynak az az 
álláspontja, hogy munkanélküli se­
gélyt nem adhat. A szociális kérdé- 
S' k megoldásában a kezdőlépéseket 
már megtettük Is a megkezdett 
utón fogunk tovább haladni. Ami 
pedig Apponyi Albert gróf inter-, 
pellációjának második részét illeti, 
a washingtoni egyezmény kérdését, 
a kormány foglalkozni fog a kér­
déssel és én a magam részéről ezt 
a kérdést megoldani hajlandó va­
gyok. Kéri válaszának tudomásai 
vételét.

Gróf Apponyi Albert, a, minisz­
terelnök válaszát köszönettel tudo­
másul vette-

Az ülés vége fél 3 után.
5 ==—?:I—=—■=?== I ===== I==■...■■ -1

A földmlves világszövetség.
Budapest, jul. 8. Holnap, szom­

baton reggel utazik el Mayer 
János foklmivclé.sügyi államtit­
kai’, volt, közélelmezésügyi mi­
niszter és Schandl Károly nem« 
g.etgyülési képviselő Párisba, 
■hogy ott a földmlves világ,szö­
vetségnek, az úgynevezett „Zöld 
Jn tornámon álénak megszervezé- 
Eóről lányijának.

Rövidesen megindítják a bűnvádi eljárást 
az őszirózsás forradalom előidézői ellen.

Budapest, jul. 8. (MTI.) Win- 
dischgrátz Lajos herceg tegnapi 
beszéde nyomán politikai körök­
ben az hír van elterjedve, hogy 
a kormány a legrövidebb időn 
belül megindítja a bűnvádi el­
járást azok ellen, akik az őszi­
rózsás forradalmat előkészítet­
ték és felidézték.

Úgy hírlik, hogy a kormány 
bűnvádi eljárást fog indítani 
azok ellen, akik először antimi- 
liitarista agitációban vettek részt 
és a frontokra és a kaszárnyák­
ba csempészett röpiratokkal, 
fegyverek eldobására és enge­
detlenségre lázitották a katoná­
kat. Másodszor azok ellen, akik 
kémkedés, hazaárulás, vagy el­
lenségekkel való cimborálás ala­
pos gyanúja alatt állanak. Har­
madszor azok ellen, akik a köz­
társaságra való áttérést készí­

tették: elő. Negyedszer azok el­
len, kik állami alkalmazottakat, 
csendőrséget, postát és telefo­
nosokat arra biztatták, hogy a 
hatósági intézkedéseket no tel­
jesítsék és ajánlják fel szolgá­
lataikat a nemzeti tanácsnak. 
Ötödször eljárást kíván indítani 
a kormány — az elterjedt hírek 
szerint, a nemzeti tanács tagjai 
ellen is, hogy megállapítást 
nyerjen, hogy kit és milyen fe­
lelősség terhel a destrukcióban. 
Hatodszor kiterjesztik a vizsgá­
latot a Károlyirkormány egész 
működésére, kezdve a belgrádi 
fegyverszüneti alkudozástól, a 
hadsereg fegyverletételére vo= 
natkozó felhívástól és megfog-
jálk állapítani, ki adott utasítást 
a jelenleg megszállott területek 
kiürítésére^
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A debreceni és hajdumegyei gazdák 
küldöttsége a pénzügyminiszternél.

A pénzügyminiszter Válasza a küldöttségnek.

Budapest, jul. 8. (MTI.) A detr 
receni és hajudmegyei gazdák 
egy népes küldöttsége jelent 
meg ma Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszternél.

A küldöttség .szónoka dr. Ceg- 
lédy Mihály a debreceni Gazda« 
sági Egyesület elnöke volt. Arra 
kérte a minisztert, hogy az in­
gatlan vagyonváltságnál aa 
egyenlő teherviselős legyen az 
irányadó elv. ~Különösen azt 
kérte, hogy a román magszállás 

.által okozott károkat számítsa 
be és a bekebelezett terheket 
megfelelő módon vegyék tekin­
tetbe. Kérte, hogy engedjék meg 
a birtokosoknak, hogy földben,'’ 
búzában, vagy pénzben fizethes­
sék' a váltságot a maguk elha­
tározásuk szerímt. Végű! a gazdák­
nak azt a kérelmét tolmácsolta, 
hogy a három mázsás kulcsot a 
pénzügyminiszter szállítsa le.

A pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy a maga részéről re- 
méli, hogy sikerülni fog az in­
gatlan vagyonvált'ság ügyében 
megegyezést létesíteni. Erre 
nézve különböző tervek van­
nak. Azt hiszi, hogy meg fogják 
egymást érteni. Az a célja, hogy 
egyszerre törlessze le a háború, 
a forradalmak és a bolsevizmus 
súlyos terheit. Amikor átvette 
taicajanak a vezetését 156 mil­
liárd adóssága volt az ország­
nak és ezt sikerült 124 milliárd- 
ra leszállítani. Nem akar egy­
enlőtlenül sújtani, tudja, hogy ' 
nagy terheket kénytelen az* 
adózók vállaira rakni, de végül 
is mindannyian aggódó magya­
rok vagyunk - mondotta a 
pénzügyminiszter — és meg 
akarjuk menteni hazánkat. Ez 
a javaslat nem az utolsó sza- 1 
vám és hajlandó vagyok annak I 
«gyes rendelkezéseit megniási- I tani!. Hétfőn ül össze a pSt 
közi értekezlet, ott én is meg 
fogom mondani, hogy mit aki- 
rok és önök is, illetve az önök 
képviselői is el fogják mondani, 
hogy a gazdák mit bírnak és mit 
nem bírnak. Az entente benéz a 

alakunkon és nekem min- , 
dibit ki kall srófolnom, ajnit

csak lehet. Remélem, hogy most 
már sikerülni fog megegyezni. 
Ha sikerül jó, ha nem sikerül, 
akkor csinálja más. 
vegye kezébe más

Akkor 
... az ország
ügyeit, aminek egyik súlyos 
tehertétele az, hogy a békeszer­
ződés szerint a legyőzött álla­
moknak íg egyenlően kell osz- 
tozniok a háború terheiben a 
győzőkkel.

A földben való fizetési egye­
lőre nem akarom elfogadni. 
Most azonban bizonyos módori 
zatok mellett hajlandó esetleg 
meggondolás tárgyává tenni a 
földdel való fizetést. Tekintetbe 
kell venni azt. hogy a pénz­
ügyminiszternek elsősorban _
pénzre van szüksége.

Elismeri, hogy a három má­
zsas kulcs magas. Ezen enyhí­
teni fog. A gazdáknak tudomá­
sul kell venniük, hogy Magyai- 
ország birtokainak legnagyobb 
része ötven holdas gazdáké és 
igv ezeknek kell a teher lógna- 
gybob részét viselni. Éppen 
ezért azal nem érne el pénzügyi 
eredményt; ha a nagy birtokok- I 
na i a progressziót emelné. !

Kéri a gazdák_bizalmát, mert I 
meg van győződve arról, hoo-v 
az ország követi őt. Ha elfogad­
tak ot, segítsenek neki az orszá- 
mPnno*T?Cnt°nÍ-' Do ]^tran 
menne belő egy választásba is, 
mert meg van győződve arról 
Wy győztesen kerül ki belőle.

üzutan a hajdumegyei és deb- 
leceni gazdák körébe megérke­
zett gróf Bethlen István minisz- 
erelnök, akit a gazdák harsány 

éljenzéssel fogadtak.
ISSISSISBI---.----------

A sajtókamara.
Budapest, jul. 8. (MTI. ma­

gán jelentése): Lingauer Albin 
a kereszténvpárt vezetőségével 
ismertette a sajtókamara feiáL 
ifásáról szóló törvényjavaslatá­

nak főbb nlapelvoit. A pártvezc« 
tőség helyesléssel tudomásul 
vette Lingauer javaslatát. Hol­
nap Tomcsányl igazságügymi- 
niszitßrrel üsmerteti.

9 mai városi közgyitü's
Az uj főispán beiktatása,

Ma, szombaton1 délelőtt 10 óra­
kor lesz a városháza nagyterűié-' 
ben a város törvényhatósági bi- 
zottságának ünnepélyes rendkívüli 
közgyűlése, amelyen Miskolczy La­
jos főispánt beiktatják hivatalába, 

A közgyűlés előkészítésére szé­
leskörű előkészületeket tették, 
minthogy nagyszámú vendégek (ig 
meg fognak joienni- A főispánt es­
kütétele után dr, Kölcsey Sáadoif 
bizottsági tag. (15. városi főügyész 
fogja üdvözölni, amire a főispán 
hosszabb beszéddel válaszol, mely­
ben részletesen ismertetni; fogja 
piogrammjat.

A közgyűlés után fogadja a fő­
ispán a küldöttségeket. Eddig a 
következő küldöttségek . jelentkez­
tek: Ügyvédi kamara (Szűcs Géza), 
máv. üzl^tvezetőség (Garda Dezső)’ 
Kaszinó, keresztény szocialista' 
munkásság, a Gsokonai-kör, áliam- 
rendörség (Ghiczy lih.unér). mene 
kültügyi hivatal, gyermekmenhely 
Brokés Győző dr-), Hajdumegye, 
debreceni ref. egvház küldöttsége 
Nagy József főgondnek vezetésével 
izraelita hitközség (dr. Fejér Fe-
renc), a körletparancsnokság, tu­
dományegyetem, gazdasági akadé­
mia, tankerületi főigazgatóság, 
'ikath. főgimnázium, főreáüskola, 
post- és távirdáigazgatóság, kin 
ügyészség, pénzűgyigazgafóság, kul 
turmérnöki hivatal. Kereskedő Tár 
sulat. városi tisztikar, ipartestü­
let (Német Aladár), városi elöljá­
róság. ref. kollégium.
■ rr^«g==ia«*^»====i====-ii

9 szállód fik, horrsmáfc, 
MvÉházab tisztráa.
A nép-jóiéti miniszter 

rendelete
A népjóléti miniszter a hozzá 

érkezett panaszokból, valamint 
kiküldött szakközegei jelenté­
séből megállapította, hogy sok 
szállodának, vendégfogadónak, 

korcsmának, kávóháznak, pá­
linkamérésnek és nyilvános ét­
teremnek üzeme egészségügyi 

szempontból súlyos kifogás alá 
esik. A lakószobák tisztátala­
nok, férgesek, az épületeken, a 
közönség által főképpen hasz­
nált helyiségekben az időkö­
zönként szükségessé váló javí­
tások a háború kezdete óta el­
maradtak, a használt fehérne­
műnk és ágvnemüek mosatása 
nem kielégítő, az árnyékszékek 
öblítő-készüléke a legtöbb he­
lyen nincs működésben s a leg­
több helyen köipcsészék (Sin­
csenek.

Mindezek a körülmények az 
egészségügyi igazgatás, főleg a 
fertőző betegségek éis aiz úgy- ’ 
nev.eizettt népbetegségek elleni 
védekezés szempontjából felette 
aggályosak és azonnali intéz­
kedést igényelnek. Körrendelet­
ben hívta fel a miniszter a pol­
gármestert, hogy utasítsa az 
elsőfokú egészségügyi ha/tósá- 
gokat arra, hogy törvényes ha­
táskörükben az összes szálló« 
dák, vendégfogadók, korcsmák, 
káyéházak. pálinkamérések és 
nyilvános éttermek üzemét az 
illetékes hatósági orvos bevoná­
sával vonják felülvizsgálat alá
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Rablógyilkos merénylet a Hortobágyon
Két gazdától 108 ezer koronát vettek el.

A hortobágyi pusztáin évtize­
dek óta a /legnagyobb kötzbis)- 
tonság honolt s alig emlékez­
nek -arra, hogy ott valaki ellen 
támadást kíséreltek volna meg. 
A puszta csendjét néhány nap 
előtt megzavarta egy rablógyil­
kos merénylet, amelyet két kö- 
Mily szegi gazda ellen követtek 
01.

Beőr József és Beőr István 
gazdálkodók estek a rablók ke­
zébe. Mind a ketten a Hortobá­
gyon igyekeztek egy tanyára. 
Annyira biztosnak érezték ott 
magúikat, hogy több mint száir« 
ezer korona készpénzt vittek 
magukkal.

A puszta Nádudvar felé eső 
részén jártak, amikor két isme­
retlen legény tartott féléjük. A 
két gazda nem törődött velük s 
köszönésüket se fogadta.

A két ismeretlen ezután há­
tukba, került és félhangon mon­
dották egymásnak:

—• Ezek azok, végezzünk csak 
velük!

Erre a beszédre Beőr József 
hátra fordult, de a következő 
pillanatban az egyik ember rá­
ugrott és a földre teperte. 
Ugyanez a sors érte Beőr Ist­
vánt is.

A két gazdálkodó segítsé­
gért kiáltozott, mire a rab­
lók betömték a szájukat, 
majd egy magukkal hozott 
dróttal összekötötték őket, 
úgy hogy a földön meg­
moccanni sem tudtak. Ez­
után kikutatták a zsebüket. 
A két gazdálkodónál 103 

i ezer korona készpénz, négy 
arany gyűrű és még ezüst 
óra volt. Az összes értéke­
ket a rablók magukhoz vet­

ték és elszöktek.

■

A százezerkoronás levél históriája.
Hüttner találmánya.

A Tisza-gyilkossági porben ma 
folytatták Bleier tanú kihallga­
tását. A százezer koronás levél­
ről azt vollja, hogy Hüttner és 
Sztanykovszky több ízben fel­
szólították arra, hogy lépjen be 
abba az akcióba, amely a száz­
ezerkoronás levél históriáját 
akarja eUhitetni ai hatóságok­
kal. Hüttner maga is elismerte 
a tanúhoz intézett levelében, 
hogy a ezázezerkoronás levél 
Hüttner találmánya. Illáin jelen 
volt a vizsgálóbírónál a kihall­
gatások alkalmával és 5 adta fel 
I -kérdéseket. Valamennyi kér­
dés úgy lett feladva, hogy ön­
ként kínálkozott rá a válasz. 
Több lényeges körülményre a 
fanu nem emlékszik már. mert 
i éve van fogságban és memó- 
iáju gyengül. Azért ment bele 
i százezerkoronás levél vallo­
másába, amit ezennel visszavon, 
mert 
hogy 
flul.

Dr. 
nondja, hogy -az egész vallomás 
lamisitást tulajdonképpen hár- 
naa csinálták. Hüttner, Widder

Hüttner elhitette vele, 
így biztosabban khzaba-

Gál kérdéseire tanú el-

A kiraboltak mozdulatlanul 
feküdtek földön. A véletlen 
szabadította ki őket Az elha­
gyott határszélen feltűntek a 
hortobágyi csendőrőrs portyázó 
esendőiről, akik kötelékeiktől 
megszabad Rótták az áldozat o­
kat. Nyomban kihallgatták a 
gazdákat, akik pontos személy­
leírást adlak a rablókról.

A tettesek nem sokáig örül­
tek a zsákmányuknak. A csend­
őrök a rablókat Galyas András 
és Magyar Sámuel nádudvari 
legények személyében letartóz­
tatta, és az elrabolt pénzt, vala­
mint az ékszereket megtalálták 
náluk.

Galyas András töredelmes 
vallomást tett. Elmondta, hogy 
a támadást Magyar Sámuel 
kezdte. Mikor a földre vágta az 
egyik Beőrt, ő rátérdelt és a 
dróttal összekötözte.

Ugyanígy tett a másik gazdá­
val. Magyar Sámuel elővette re­
volverét és rájuk kiáltott, hogy 
ha egy szót szólnak, azonnal 
agyonlövi őket. Magyar Sámuel­
nek az is volt a szándéka, hogy 
elpusztítja a két gazdát, ne hogy 
árulójuk legyen, 
Andrása elbeszélte 
got. Minthogy a 
gaizdák egy szót 
többé és a rablók 
vehették el a pénzüket, megke­
gyelmeztek nekik és -az életüket 
meghagyták.

Ugyancsak töredelemesen val­
lott Magyar Sámuel is.

A két rablót tegnap a. horto­
bágyi csendőrőrs megvasalva 
szállították be. a debreceni kir. 
ügyészséghez, amely fogságba 
helyezte őket.

A rablógyilkos merénylők á 
debreceni kir. törvényszék rög- 
tönitélő bírósága elé kerülnek 
a jövő héten.

de Galyas 
a gyilkossá- 
megkötözött 
se szóltak 
könnyedén

és Heltai. Hogy ezt most ő nyil­
vánosságra hozta., azt csupán 
azért iteszi, mert aiz igazságot 
akarja vele szolgálni. Fried- 
richct nem akarja menteni, sót 
harag-szik rá. Egyébként sok 
mindent nem mond el. mert fé! 
a következményektől. Elmondja, 
hogy Paksi adta fel a kérdése­
ket, de -a válaszokat csak más­
nap foglalták jegyzőkönyvbe.

Elnök: Mégegyszer kéri a ta­
nút, adja elő Hüttner levelét.

Tanú kijelenti, hogy csak két 
nap múlva adja elő, mert, van­
nak benne olyan vonatkozások 
is, amelyeket előbb ki akar tö­
rölni a, levélből. Elnök ama né­
zetének ad kifejezést, hogy a le­
vél nem is létezik, mire a tanú 
kirántja a levelet és leteszi az 
elnöki asztalra.

Dr. Gadó megkezdi a levél fel­
olvasását, melyben Hüttner kéri 
a tanút, hogy ismertesse vallo­
mását a százezerkoroná.« levél 
ügyében és közölje vele, hogy 
mit vallott, mert nem -akar a bí­
róság előtt zavarba jönni.

Az elnök által felmutatott! le­
vélről Hüttner elismeri, hogy ő.

Ii
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irta. Célja volt, hogy ezzel tőrbe 
csalja Bleyert. Ezután Fényes 
kérdezi a tanút, aki elmondja, 
hogy Hüttner kijelentette előtte, 
hogy az Ítélet gazság, mert neki 
megígérték, hogy legfeljebb egy: 
és fél évet kap. Hüttner pedig 
3 évet.

Dr. Gaál védő intéz még kér­
déseket tanúhoz. Ezután elnök 
a közrendre való hivatkozással 
zárt tárgyalást rendel el.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek a ref. 

templomokban. A Nagy templomban d. e.
10 órakor prédikál Dr. Révész Imre lelkész 
(Keresztyén egységről befejező beszéd), d. 
u. 5 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lel­
kész. Kistcmplomhan d. e. 9 órakor prédi­
kál Bakó Gynla hittanhallgató, d. e. 11 
órakor prédikál Tóth János lelkész, d. u. 3 
órakor prédikál Gábor András s. lelkész 
líossulh-utcai templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 5 
órakor prédikál Cray Sándor s. lelkész. 
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. u. 5 
órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész. —- 
Ispotály templomban d. e. 10 órakor prédi­
kál Csiiry István s. lelkész, d. u. 3 órakor 
prédikál Nagy Lajos s. lelkész. Homokkerti 
imaházban d. e. 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc vallástanitó lelkész. Szegénysázban 
d. e. 10 órakor prédikál Kiss Andor s. lel­
kész. .

A Konfirmált Leányok Szövetségének ősz 
szejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor lesz 
Egyházi tanácsterein, Egyház-tér 17. sz. a.

F. hó 10 én d. c. 10 órakor az ág. hitv. 
cv. templomban (Miklós-utca 3.) Farkas 
Győző budai vallástanár ur végzi az isten­
tiszteletet, ki a proletár diktatúra idején 
Budapesten tartott bátor beszédeivel méltó 
feltűnőét keltett.

Felhívjuk erre a beszédre az összes 
protestáns hittestvéroiuk szives figyelmét.

A rendőrségről. A belügy- 
. miniszter Elek Ferenc rendőr* 
fogalmazót a debreceni, Ferschin 
Emil debreceni lakost a buda­
pesti, Csiky Béla dr.-t pedig a 
kapó s vái J lálliaimren díőrségl^c
segédfogalmazókká nevezte ki.

Epy kellemes bo’dog- otthon és a 
legegészségesebb testedző munkának tág 
és hasznos tere nyílik meg a „Menekült 
Mezőgazdák Szövetkezető'-ben az emberi­
ség előtt. Testvérek értékesítsétek a feles­
leges bútor és fénvtlzési cikkeket és fek­
tessétek azt az áldott anyaföldbe, mely 
ápol és eltakar. Higyjétek el a mezőgazda 
nem ismert és nem is fog ismerni oly 
nyomort, mint a milyenben részetek volt 
és lesz a dohos, tüdőgümőkórt tenyésztő 
városi iroda és lakásokban. Nem a város­
ban, hanem a falun, tanyán, az anyaföldön 
a boldogság. Félre a restséggel és szégyen­
nel ! Váltsa azt fel hasznos, boldog jövőt 
nyújtó egészséges munka I Előre tehát a 
M. M. Sz. zászlója alá! Ti pedig a hon 
lakói kik a mi álmainkat már régen élve­
zi lek, s így azon szerencsésebb helyzetben 
vagytok, hogy nem csak teljes boldogságot 
értetek cl, hanem felesleges boldogsággal 
is rendelkeztek, vegyétek elő a tulipántos 
láda fenekéről egy pár penoszedő papirt 
és cseréljétek azt fel a M. M. Sz. uj ropo­
gós jövedelmet is nyújtó részjegyeivel. 
Nemes szivetek ezen hazafias cselekedettel 
nemcsak a menekülteken, hanem önmagá­
tokon és tíz államon is segít. Legyetek 
tehát célunk elérésében ami Hegedűseink, 
mely esetben fogadjátok előre is haoafias 
köszönetünket. Jegyzés Dr. Gévay Béla 
ügyvéd i-.rnál .ézent Anna-ulca 11).

Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalban, a következő eljegy* 
zéseket jelentették Jtegfnap he: 
Pál Antal Kovács Margittal, 
Gelberger László Leitner Iloná­
val, Kálmán József Budai Ró­
zával.
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a Vígf-ssinfeáz megnyitó előadásain
a szinház mehuezetén

a M. rkcl-fi-upp szenzúciés légi jolenote. Világvárosi csodás attrakció.
C-ak két napig! wjg j

Szigeti Jenő magánszáma.
Az. (.sszes.Uaak folléj;tóveJ..iioi»iá3 ÍMk

A ref. leány középiskola va­
sárnap délután az iskola dísz­
termében hazafias évzáró ünik&- 
pély.t rendez a •következő műsor­
ral. 1. „Száll a madár.“ Arany J- 
költeménye. Sztojanovits zené­
jével. Előadja az énekkar. 2. „Az 
uj térkép előtt.“ Irta: Nagy F<* 
renc amerikai ref. lelkész. Sza­
valja: Mocsáry Anna II. o. nőv. 
3. Murgács: „Édes anyám abla­
kára“. Béiv-fy: .„Bus magyarok 
imádsága“. Énekli és hegedüli; 
Tímár Mária l. o. n. 4. Chování 
„Magyar táncok“. Zongorán elő­
adják: Zih Gizella VII. o. és 
Dávid Éva IV. o. n. 5. „Szibériai 
ének“. Irta: Marschalkó Lajos. 
Szavalja; Galánffy Zsuzsa IV. o. 
6. Szabados: „Hiszek egy....“ 
Kovács D.: „Csak azért“. Ének­
lik: Ladányi I. VII. o., Szűcs J. 
IV. o., Szojka A. IV. o„ Irsay S. 
VII, o. n. 7. „A trianoni béke“. 
Irta; Szathmári István. Szavalja 
Csurka Lenke VII. o. n. 8. Konca 
Aurélné igazgató beszéde és a 
jutalmak kiosztása. 9. „Rákóczi 
induló“. Zongorán előadják: 
Kosztolányi Mici és Rózenberg 
Rózsi VIII. o. növendékek. 1Ö. 
Hymnus.

Halálozás, Mélységes fájdalomtól le­
sújtva, vérző szívvel tudatjuk, hogy fe- 
ejtlietetlon jó feleségem, édes anyánk 
testvérünk, sógornőnk és kedves roko­
nunk: Leaaioíky Sándorné Kruppa 
Amália, áldásos, övéinek szentelt élete‘41. 
éviben boldog házasságának 23. ivében 
10 napi súlyos szenvedés után 1921 julius 
7-én d. u, fél 2 órakor csendesen elhunyt. 
Istenben boldogult kedves halottunk földi 
részeit 1921 julius 9-én. szombaton u. 
3 órakor fogjuk n Posta-kert, üyúr-utca 
6. számú házunktól, a róm. katli. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szentanna utcai temetőben végső 
nyugalomra helyezni. Mely véglisztosség- 
tételére rokonainkat, barátainkat és jó­
ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Nyugodjék békében! bánatos férjo Les- 
niczky Sándor. Gyermekei: Sándor, Gi­
zella, Ilona és Jolán. Testvérei: Kruppa 
Pál ós neje, Kruppa Lajos gyermekeivel, 
Kruppa Marcit özv. Vojlkó Dozsöué gyer­
mekeivel. Sógorai és sógornői: Lcsniczky 
György nejével és gyenn-.-keivc^ Losniczky 
Mária özv. Brodnyánszky Mihflynó gyer­
mekeivel. Számos közeli es tivoli rokonok 
nevében is. A temetést Csurka .Kegyelet“ 
temetk. vállalat (Kossuth-u. b.) rendezi.

Házasságok. Tegnap az ál 
lami anyakönyvi hivatalban há­
zasságot közöttek a következőik: 
Farkas László villamos kalauz 
ref.. Borsi Krisztinával rk.

Beföltkötözö kenderzsineg, a 
legjobb minőségű hólyag-papir, 
legolcsóbban nagyban és ki­
csinyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca 8.

Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalban a következő 
haláleseteidet jelenítették be<: 
Lein Móric rk. 3 napos, Nagy- 
Gyula ref. 8 napos, Kovács And­
rás ref. 9 hónapos, özv. Klein 
Jakabné izr. 80 éves, Oláh La- 
josné ref. 30 eves, Henskov-i-ts 
Olga izr. 18 hónapos, Dezső Já- 
nosné ref. 44 éves. Vámosi Jó­
zsef rk'. 1 éves, Bakó János ref, 
2 éves, Cseih ]/s|tvánn-éi tr&f. 3Í 
éves, özv. Czipa Antalnő rk. 4S 
éves.

I
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»»-Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 679. -Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 
óráig.

Cipészek, csizmadiák es ro­
kon szakmabeliek figyelmébe! 
Az áruértékesítő iszöveftkezeíet 
'kikészítő közös bizottság a 
munkájával elkészült, melyről 
julius 10-én 9 órakor, az ipar­
testület tantermében tartandó 
nagy értekezleten tartja meg 
nagyon fonftos jelentését.

Vízvezeték, 1'" K“-
ren dezéseket, 
ny osan, 
Mattiéi 
felefon: 321.------ --------- -
4£S=I^SB=-®=«==«-------- ■

Tőzsde.
Züric/i, jul. 8. Zárlaton; Berlin. 

/90 Holland 19500, Newory 595. 
London 2212, Paris 4740. Milano 
2757 és fél, Brüsszel 4690, Kaperi- 
lága 1950, Stockholm 13000. Krisz 
tfánia 8400, Madrid 750. Buenos-. 
Aires 1750, Prága 787, Buz/opfttt. 
220. Zágráb 390, Bukarest 880, 
Varsó 037. Becs 093, osztrák lebé- 
tyegzeztt 080.

Budapest, jut 8- Valuták: Napo­
leon 840—60, angol font 980— 
1010. dollár 262—272. francia 
frank 2142—60. márka 355—65,
líra 1285—305, osztrák korona 
36—37, rubel 45 és fél 46 és fél, 
lei 387—97, szokni 365—75, korona 
ís frank dinár 693—703, 
tnárika 16 
negyed.

Deviza 
39 és fél, 
penhága

(fürdőszoba be* 
javításokat jutá- 

szákszerüen készít: 
János, Csapó-utca 24.

lengyel 
ás egynegyed 17 és egy-

zárhat: Amsterdam 87— 
Bukarest 392—400, Ko- 

_____ _ 4400—460. Krisztiánja 
3ßOO—8f>0. London 985—1015. Bér 
lin 355—65, Olaszország 1290— 
320. Pária 2130—70. Prága 355— 
65. Stockholm 5650—900, Svájc 
.4475—575, Bécs 36 és háromnter* 
gyed 37, Zágráfo 170—180, New- 
vork 265—75.

Az inoatlan vangyonváltság 
a pénzügyi tanácsban^

Budapest, jul. 8. M(TI.) Az 
országod pénzügyi tanács mai 
ülésében foglalkozott a vagyon- 
váltságra vonatkozó törvényja* 
vaslattal. Beavatott helyről szár- 

■ mázó hír szerint a pénzügyi ta­
nács nem helyesli sem a katasz­
teri jövedelem után, sem a terü­
lő t, nagysága után fizetett, va- 
gyonváltságot, ellenben egy 
kombinált eljárást keres, amely- 
lyel kétféle kirovás összeegyez­
tetésével azoknak itt-ott mutat­
kozó igazságtalanságait el le­
bet tüntetni.

A zsidók aránya a fővárosi 
üzemekben.

Bubapest., jul. 8. Wolff Károly 
legfeljebb 6% zsidó tisztviselőt 
akar megtűrni a fővárosi üze­
mekben.

A kisgazdapárt elfogadta 
a sajtónovelláí.

Budapest, jul. 8. A kisgazda­
párt tegnap este Rubinok István 
elnöklete alatt tartott értekezle­
tén a sajtónovella javaslatot 
11) egjlepeté ss zc rüei i áll t al|á n os­
ságban elfogadta. A pártkor he­
lyiségében a képviselőknek csak 
kisebb része jelent meg. Az ér­
tekezletet 6 órára hívták ösSze, 
inégis csak háromnegyed 9-kor 
kezdték, meg. úgy, hogy a párt­
körben tartózkodó képviselők 
egy része el is ment. Ma reggel 
a, Képviseléíház folyosóján arról 
beszéltek, hogy a kisísazdapárt-

DEBRECTETH UJfcAG

ban tegnap este tulajdonképpen 
puccs történt.
Feljelentés a Bokl4aií,tOtthan 

igazgatója ellen.
Budapest, jul. 8. Néhány nap­

pal ezelőtt egy rokkant feljelen­
tést tett Markbreit Ferenc, a 
Rokkant-Ottthon igazgaója el­
len. A rendőrség megindította a 
nyomozást és megállapította, 
hogy a. Rokkant-Otthon azzal 
foglalklozöitt, hogy részjegyeket 
árusított, valamint, rokkant ka* 
tonák részére képeket adott bi­
zományba eladás végett. A pénz 
tárban az összegyűlt 600 ezer 
koronából egy fillért sem talál­
tak. Markbreit Ferenc erről az 
összegről elszámolni nem 
doft s ezért a rendőrség ma te' 
tartóztatta.

‘ I sn---- 1 Í=e= 8 ia-n 8  -------- g ~=

Színház.
Nagy az érdeklődés a 

színház ma esti megnyitó 
adása iránt, amelyen egy 
dás, izgalmas látványosságban 
lehet része a közönségnek. Ha* 
lál-séita a színház menyezetén. 
A Merkel-trupp mutatja^ ezt be, 
akik úgy járnak a menyezeten, 
mini, más a földön. Ez a tár­
saság már megérkezett s szen­
zációs. hajmeresztő, légi mutat­
ványaik már a. próbán is nagy 
meglepetést és elragadítajtást 
keltettek. Olyan világvárosi att­
rakció ez, amelyet ritkán lehet 
látni. Szigeti Jenő, ez a kedvelt 
komikus, legpompásabb kupiéit, 
adja elő. Fellép az egész társu­
lat pompás ének és táncszámok­
kal s lesz egy kacagtató bohó­
zat. A páratlanul szóraikoztató- 
nak Ígérkező megnyitó előadás 
fél kilenc órakor kezdődik. Je­
gyeket a szombat esti és a va­
sárnapi két. előadásra egésznap

■ árusítja a Vig-szinház pénztára. 
Vasárnap délután mérsékelt 
h elvárak.

Süy kiló tavlrsités 
30 fillér

Schnei^r Jhos süinmester
Nyil-utcza 77. szám al tt

Ara r vért,

Ezüsté r t,

tu*

Vig* 
elő* 
cso*

I*’at ináért. 

han íh fn rákért
sőt minden régi ékszerért 
a legmagasabb napi árt 

fi7Rtem

Gritsch ékszerkereskedő
Vertőczy.utcn.2. sz. (Iparkamara)

mffil, Wlp j fitWo
lesz azuj 0 ás lisztből.
Busa Hsziet 
málólkicsinybenisárusilunk 

Xenyér sütés 1 korona kilónként 
Gyári üzem, Péferfia u. 56

Eladó
Thaly Kálmán-u. 11J 

számú ház
5 szoba, konyha, líh'l < oh?

F ívillágositást nyu t: ’ 
Dr. M?gy István ügyvéd j

Sze t Ann -u. 8, 5

■ r

1921 Julius 9 (Szombat)

és egyéb faanyagok 
tetszés szerinti méretekre 
való felvágását szaksze­
rűen és gyorsan eszközli 
Debreceni

GözfüFjszisfáiigjái'F.t.
Sziv-utoa 3. Ispotá y lapos. |

Bárhc! hű (letett 
olcsó áraknál is 

olcsóbban készítethet 
méretután 

w eb.örangu 
!?§/ ra fi; om 

“üyüS'i'1' 
úgy cipőt, 

mint csizm tf. A fárad­
ságot megérdemli és ön 
meggyőződhetik, ha le- 
megT Fábián 

j Testvérek 
■ cipő- és csizma keozitö 

műhelyében
E Bákóczi-.itoa 71, sz.

Házcsern 
kőzDonitban. 
közel modern 
házama t 
kert ségi 
házzal, 
ban.___

Uisáananlr 
csomagolásra alkalmas, 
n iede.nteei viszonvok- 
boz kénpAt olcsón, kan­
ható kilószámra a ki­
adóhivatalban. Kossuth 
utca 3 szám, első eme­
let,*

Poloska
.irtást vállal felelősség mól 
e;t az államvasuti fér' g- 

Jrtó, kipróbált sikerds ba- 
lásu szabadalmazol pat­
kány és poloskair.éreg kap­
ható, Náuássy István D.b- 
recen, Kossuth-utca 24. — 
Értekezni lehet a fényké­
pésznél. 8650

Vértes«
strand fürdőn cisánv- 
zene. hideg sültek, tei. 
vai. uzscnjiüaikávé. csa- 
nolit. sör. olcsó faibonok 
s fedett helviség terí­
tett asztalok 3947

í> vü m öles, s—ti m
bot őzé s b " z 1 ekvárho r. 

cukorból. 1 kiír. 70 K 
T’ákófzi-u 21. 3949

kiadó
szoba, konvha bútor- 
cl. Kiadó butorozat.r 
szobáik Nastv Sándor 
iroda iában Bniwondia 
utca..12. 39-13

Eav 
bejáró fözőno 
zik úri házhoz 
utca. 44. sz

ajániko. 
Honvéd- 

3924

Faiborok
es iát farmé«;. Sfconf An 
na ni i szí ni szó! 1 öst.pl en 
tői (Vémosroérc.s mei- 
lett.í ezerjó, rizline. búr 
rundi'. kövidinka, 
deti múl 
déelfísöR

ere­
deti múiősétrekhen. ven 
décrlősoR < s koi'csmáiro- 
sok részeié iraus-zncí-r 
hordókban elBdó Érte­
kezhetni délelőtt 10 
óráit? Szabó Sándor vil 
láiá'l'an. Simonvi u,t 7.

Slcaerikiém 
nlcai egy szoba, konyhán 
spá.jzos, vill.auvvilfiL'itáse ;

ilfcn. 25

Miihimzés 
eu'.vr . Péter fi a-

ív- viné 2 <’3
Orvostanhall <iató

készít Címe 
ba.n. ’C

Eladó 1Z0 iiaf. Iio'd 
A_ -1. "^4 —ü
a Hujdunádudvari h húrban. 
4n hóid szántó, 75 hold pedig ka­
száló és legelő. Rendkívüli olcsó áron 
kapható meg. Felvilágosítást nyújt

Szent yinna-utca 8. sz. alatt

főtérhez 
családi 

elcseréletm — 
három szoba.'-. 
Cím a kiadó- 

3941
Jó

tóízikoszt twittétisazés-
™ es kihordásra 
ható 
utcai

kan-
28. 

W
Vaiva utca
takas. ___

Korua
árna karokat ótiszta

Bethlen..utca 23___ 3935
Borok 

literenként Is 
mádi édes erős 
K, Esrvm'alom 
___________ 393Q
Mosást, 

vasalást lakásomon vál 
latok. Kar utca. 25. ut­
cai lakás. 3921

Csanó-utca 
leeforealmasabb részén 
tevő üztet'be1visó®rt el­
cserélnek eanr bárhol 
levő más mesrfeteliővel. 
Om a kiadóban 3929

Eov
igái lovat esetleg sze. 
bérrel falum haszná­
latra. keresek. ..Jó tar._ 
tás’’ ielúzéue a kiadó, 
ha kérek aiánlatot. — 
________________ —3942

Klsasszonv 
irodáiba f elvé hátik, 
kezdő is. Patakv. Cse­
nő utca 19 kereazténij- 
tet 3943

Cinész
munkás felvétetik P^. 
renes-u 23. 30?9

MzJinsr

utca 1

lépésiét
Aranvrti-ezfistat. 

brllllánss*. záloecédu- 
ákat vesz, meghívásra 

házhoz is elmeev Stei­
ner Mihálv. Ha.tvan.-u. 
2. ez., udvarban. L em.

___________ 1
Makulatúra 

nauitrost. (elhasznált hi­
vatali n vonatat vánvo
kát), lehetőleg eg-ész Ív­
ben megvételre 
sek. 
tot
eére a. 
kérek__

kere-
Mintát és aiánla- 
..Makulatúra“ teli- 

kiadóhivatalba 
___ ___3924

HÖIovfodrász 
terembn 15-re kcmcsz.. 
'.vén 'ami c leánv flze- 
t essél f elvétetiflc Evv- 
házter 5 sz T. ern 
__ __________ ____ 3962

tfoves 
kiozotcáKó kisasszony 
feTvétetük füszerüztetbr 
Mester u tca> 4g, 3B5B

Mindenes 
főzoiwk ió assznnv. kis 
családhoz felvétetik 
Kossuth utca. 73. 3957

Házmesternek 
c;erm ek-teten h*á;zas. 
"árt folvoszrflr Péteriin 
16._sz_. házhoz,____ 3953

Német
’mnv vasrv idóstsbb 
maevar nő "vermek 
mn'é I; erőstől ik Kar­
dos Szór he női uf (kort) 
13._ _ _ _________ ggsfl

Gallér

im't’.ff' ' .15
Bérletet

1. eresek Mikeoércs

M'rs

fői 1’5 holdig 
k i adóban

Jó 
családból való nő cm. 
i'zes házturtáshafni' iár- 
ta's. ió biznn vitvánn" al 
házvezetőnői állást ke­
res. 'ErzwSbeit. írtra 59 
______ _______ 3933

Csizmadia 
<wédet ió munkást vi­
dékre p'Má;íá«sa1 kere­
sek Értekezni Kováci» 
Teleki 56.__ 3932

Eladás
Eladó

Kinizsi utca 55. számit 
ház vendéglővel együtt. 
Értekezni lehet ugyanott. 
_________________ ' 8893

Egy lovas 
könnyű bricska szekér el­
adó. Nagverdö, víztorony­
nál. ' 3877

Kocsi 
homotefut.ó. fekete, tel. 
lesen ió á IJiarootibaai 1 
és 2 líóra. haszníáíhat.ö 
“."'Adó. inesrtptkfi'Ti’theitri'
Széchenyi utea 47. sz

Sesta kertben 
Poroszlav u+ 74. és 77 
számú szőWi termé'ssel 
vcxaitf eladó. 3953

Három
iáratu malom, ólai be- 
rendezessed ii 
ve. pe-észbftn 
leg eevötöd 
is átvehető 
46

is telBzwel 
eladó, ese* 
részesed"'? 
Honvéd-u.

3940

Kendert enni
- 'sőiendü. szövéeme al- 
IcaTmaB ecsőn riadó. 
Varira utca 36. emerlrd

3931

Eladó
i'i'v ni szniokiniröliönv 
•»elvem béléssel, öt m'- 
ti !• linsszu. 2 méter mi 
vis vászon snanvol (ni 
"y cm- nam- ruhaszok- 
rjuv Rákéi-/t utca 48 
szám 392.2

Eladó
Csanók.'rt. Miavnr ut.

8. <z jlnZi n7,oioi.'il 
''"kö'.ii'iz.lii'j '> 3929

Usletberenstezés
’.■idő ('z'o.fhelvisée $<*r 

".i'.iníis holvcn kiadó
3927Cím •! kiadóban

Eladó

NyomMoii köFÍorgóíjépqa ja Debrecani Ulate »»omdájikbaju. 3.ulaidonnát t.hlan QYfJteÄ

. b-'köbíözhatő. 
utca 101 szám

ál- 
Nvtl 
393C


